
Goedenavond.

Hartelijk welkom op deze eerste raadsvergadering van 2024 aan
raadsleden, wethouders, pers, belangstellenden op de publieke
tribune en al degenen die digitaal meekijken bij deze
vergadering. En in het bijzonder een hartelijk welkom voor
waarnemend burgemeester Cazemier. Overigens sluit ik mij aan
bij de woorden van dhr Muijskens, hoewel niet kroon benoemd
bent u gewoon de burgemeester van de gemeente Terschelliing.

Dit wordt uw eerste raadsvergadering als burgemeester van
Terschelling en het is ook de eerste raadsvergadering na de zo
bijzonder verlopen bijeenkomst van 14 december 2023, waarin
Mevr. Caroline van de Pol haar vertrek aankondigde als
burgemeester. Vanaf deze plek wil ik haar een goede en
evenwichtige bestuursperiode in Castricum toewensen,

Op 14 december werd bij motie om een vlotte benoeming van
een waarnemend burgemeester gevraagd. Dit heeft commissaris
Brok zeer voortvarend ter hand genomen en al op 29 december
2023 werd u geïnstalleerd als waarnemend burgemeester van
Terschelling. Vlugger dan menigeen had gedacht.

Ik wil ook gelijk een opmerking maken over de wijze waarop het
burgemeesterschap op Terschelling is neergezet in de pers.
Hierbij werd Terschelling aangeduid als “burgemeesters-kerkhof”,
met een verwijzing naar het aantal burgemeesters dat
Terschelling de laatste jaren gekend heeft. Ik wil dat nader
nuanceren en kijken naar de burgemeesters die ik zelf heb
meegemaakt in mijn ruim 21 jaar als raadslid en wethouder hier
op het eiland. Mevr. Cootje van Beukering vertrok in 2002, nadat
ze hier 13 jaar burgemeester was geweest. Dhr. Jurrit Visser was
bijna 12 jaar in functie, tot hij helaas in 2013 om
gezondheidsredenen afscheid moest nemen. Dhr. Bats en Mevr.
Hermans waren waarnemend burgemeester op Terschelling en
zoals afgesproken slechts voor kortere tijd op het eiland
werkzaam. Burgemeester Bert Wassink ambieerde geen tweede
termijn, hij vertrok net voor het aflopen van zijn eerste termijn
vanwege het aangeboden wethouderschap in Leeuwarden.



Eigenlijk is alleen de laatste twee jaar afwijkend verlopen, en ik
hoop en verwacht dat vanaf nu de bestuurlijke rust terugkomt.

De fractievoorzitters van Terschelling waren blij dat ze bij de
commissaris hun wensen voor de nieuwe burgemeester mochten
aangeven. Deze wensen waren:

- een zeer etvaren bestuurder
- een verbinder
- iemand die wil werken aan - laat ik het maar noemen - een

professioneel bestuur en normalisatie van de betrekkingen
- iemand met etvaring als burgemeester in een kleinere

gemeente
- iemand met kennis van de Waddeneilanden en het

Waddengebied

Ik kan wel zeggen dat al onze wensen meer dan vervuld zijn.

U bent een ervaren bestuurder. We weten: wijsheid komt met de
jaren. Uw burgemeesterschap van deze gemeente zit niet aan het
begin, maar in het laatste deel van uw loopbaan, met meer dan
30 jaar ervaring als burgemeester en bestuurder.
Zeker met uw achtergrond als burgemeester van Ameland en
Dongeradeel kent u de specifieke situatie van het gebied en een
Waddeneiland. Daarnaast bent u ook al bekend met Terschelling
en haar tradities en gebruiken. U bent zelfs al een keer “in het
pak geweest” (voor niet-eilanders: u hebt al eens met Sundrum
meegelopen). U kent de ins en out van het eiland en u bent
bekend met het gegeven dat het op een eiland regelmatig net
even anders is dan bij een vaste-wal-gemeente.
Uw uitspraak: “De bergen zijn hoog en de keizer is ver” geeft dit
ook weer. Mijn voormalig fractiegenoot Dhr. Ale Romar vergeleek
dit bij de installatie van burgemeester Wassink als volgt: Het zou
met de Haagse wet- en regelgeving net zo moeten gaan als met
de pakketten die naar Terschelling komen: Franco haven
Harlingen en daarna redden we ons er zelf wel mee. Gelukkig
kennen we nu de Waddentoets, die erkent dat de generieke wet
en regelgeving voor de eilanden toch op maat gesneden zou
moeten worden.



Wat heel belangrijk is: u bent een verbinder. Dit blijkt ook te
behoren bij uw naam. Ik was namelijk benieuwd naar de
betekenis van de naam Cazemier en al zoekende kwam ik tegen
dat deze betekent: brenger van vrede.
Ik ga ervan uit dat dit een garantie in zich draagt voor de
bestuurlijke toekomst.

Sinds 2 januari 2024 bent u begonnen met uw werkzaamheden
als burgemeester van Terschelling. De installatie heeft op 29
december 2023 al plaatsgevonden. De ambtsketen heeft u al
gedragen bij de Nieuwjaarsreceptie. Rest alleen nog de
voorzittershamer en die wil ik u zo meteen graag overhandigen.
Hierover nog een bijzonderheid. Deze voorzittershamer is als een
stuk huisvlijt gemaakt en aan de gemeente geschonken door
aannemer Cor Bos, vader van raadslid Bos. Maar voor ik u de
hamer overhandig wil ik nog een anekdote aan halen.
Ooit bij een Wadden-tweedaagse op Schiermonnikoog liep het
onderlinge debat nogal hoog op, waarop uw voorganger
burgemeester Visser verzuchtte dat hij naast burgemeester van
Terschelling ook Heer van Griend was en dat dit laatste wel heel
makkelijk regeren was. Ik wens u naast de rustige baan als Heer
van Griend, ook een rustige periode toe als burgemeester van
Terschelling.


